
Série 5

Př́ıklad 1 Dokažte následuj́ıćı zobecněńı Hölderovy nerovnosti:
(1a) Je-li
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(1b) Je-li
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Př́ıklad 2 Dokažte limitńı přechod v konvektivńım členu: jestliže
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pak pro libovolnou pevnou testovaćı funkci
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plat́ı (znač́ıme Q = Ω × (0, T ))
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Nápověda:

1a – Hölder na součin |f |r · |g|r s exponenty δ = p/r, δ′ = q/r.
2b – dle předchoźıho fg ∈ Lr, kde r = s′.

3 – trik: přičtu a odečtu uj
∂uN
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ψi; v jednom členu užiju slabou konvergenci,

tj.
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χij dxdt→ 0

pro libovolnou pevnou funkci χ ∈ L2(Q) = L2(0, T ;L2(Ω)).
Druhý člen, tj.

∫

Q

(

uN
j − uj

)∂uN
i

∂xj

ψi dxdt

odhadnu Hölderem přes Ω a potom přes (0, T ), přičemž užiji mj. faktu, že

uN → u silně v L2(0, T ;L4(Ω))

což plyne (dokažte podrobně) z nerovnosti Ladyženské
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